2024年11月22日

6版

专版

编辑:李晓倩 潘 磊 组版:徐冬梅 姜堰区融媒体中心官方号





随时随地

第一资讯



中医院两名医生紧急救治肩关节脱位泳友

本报讯(记者 李晓倩 特约记者 李龙海)11月19日晚,泰州市姜堰中医院两名医生在区游泳馆健身时救治一名突发肩关节脱位的患者,及时为其解除病痛。

"当时我们正在游泳,听工作人员说一位女同志肩部受伤,疼痛难忍,我们就赶紧过去了。"泰州市姜堰中医院副主任中医师翟吉虎告诉记者,下班后,他与主任医师

陈成一起到区游泳馆游泳锻炼。 正在畅游时,一名相熟的工作人员 面色紧张地找了过来,告诉他们一 位女同志在手臂支撑池壁出泳池 时不慎发生意外,导致肩部受伤, 急需救治。

陈成和翟吉虎立即赶到现场, 迅速了解情况后,诊断这名女同志 为右肩关节脱位。两人没有丝毫 犹豫,默契配合,一人稳住伤者身 体,另一人则用双手准确地握住伤者脱位的手臂,推、按、转等一系列动作一气呵成,短短5秒,就娴熟地完成了复位治疗。伤者的痛苦在瞬间得到缓解,周围紧张的氛围也随之消散。陈成随即交代患者回去后上肢要悬挂休息,并细细叮嘱一些其他的注意事项。

"作为一名医生,无论身在哪里,只要符合救治条件,我们一定

会尽心尽力救治患者,这是我们应该做的事,也是我们医院文化一直所倡导的。在我们医院,上下班途中或者休假中,医务人员紧急救助患者的事情屡见不鲜。"两位医生热爱运动,经常会碰到因运动受伤的市民,如跟腱断裂、踝关节受伤等,他们都会尽其所能进行适当处置,并指导送医。



国医苑

秋冬常见皮肤病之"乏脂性湿疹"



乏脂性湿疹,是一种秋冬季常见的皮肤病。其主要特点是皮肤表面水分脱失,皮脂分泌减少,导致皮肤干燥、发红、发痒,甚至出现脱皮和细小裂纹。

1.病因。乏脂性湿疹的主要 病因是皮肤水分脱失和皮脂分泌 减少。在冬季,天气干燥,空气中的水分减少,皮肤容易失去水分而变得干燥。同时,尤其是老年人的皮脂腺功能退化,皮脂分泌减少,也是发病的重要因素。此外,过度清洁、使用碱性洗涤剂、水温过高、洗浴次数过多等因素也会破坏皮肤表面的保护层,导致皮肤脱脂和水分流生。

2.症状。乏脂性湿疹的症状主要包括皮肤干燥、发红、发痒,以及脱皮和细小裂纹。这些症状通常出现在身体的四肢,特别是小腿胫前部。患者会感到皮肤紧绷、瘙

痒难忍,有时会出现针刺感或蚁爬样的感觉。由于瘙痒,患者常常会 搔皮肤,导致皮肤破损、渗血和继 发感染。

3.治疗。乏脂性湿疹的治疗主要包括去除病因、使用润肤剂和止痒治疗。首先,要尽量避免使用碱性洗涤剂、过热的水温、过度的清洁和搓澡等刺激皮肤的行为。其次,可以使用润肤剂如凡士林、维生素 E霜、矿物油等涂抹在皮肤上,以保持皮肤的水分和滋润。对于瘙痒严重的患者,可以口服抗组胺药及外用止痒药物等。如果因

搔抓继续感染,则加用抗感染药物。此外,中医也有一些治疗乏脂性湿疹的方法,如中药熏洗等。

4.预防。预防乏脂性湿疹的关键在于保持皮肤的水分和滋润。在冬季,要减少洗澡的次数,避免使用过热的水温和碱性洗涤剂。洗澡后要及时涂抹润肤剂,以保持皮肤的滋润。此外,还要注意多喝温水;保持室内适宜的湿度,可以使用加湿器或种植花草等方法。

作者:沈聪 区皮肤病防治院 主治中医师



泰州市姜堰区皮肤病防治院 泰州市姜堰区医学美容门诊部



净消的知识商

办公场所消防安全须知











办公场所安全隐患较多,稍有不慎很容易引起火灾事故,提醒大家一定要做好办公场所消防安全防护。 若您发现身边有消防安全隐患问题,请拨打12345及时举报。

(来源:江苏消防)



北街书店

周六、日6折优惠

活动时间: 2024年3月1日-2024年12月31日

消费方式: 长江卡绑定微信支付

长江卡消费有礼

最高可送50元消费券

消费方式:长江卡扫码、刷卡、线上消费 ******

优惠多多、名额有限、先到先得

活动详情咨询: 88988669、88988668